
Die MediData BoxLeistungsabrechnungen

Die MediData Box verbindet Ihre Praxissoftware mit dem  MediData-Netz. Sie können  

sie problemlos selbst anschliessen. Die MediData Box dient als sicherer Zugang zum  

MediData-Netz. Sie funktioniert unabhängig vom jeweiligen Betriebssystem, schützt  

Ihre Daten optimal vor Cyberbedrohungen, verschlüsselt und signiert Ihre Daten und  

ist auch bei Internetausfall funktionsfähig.

Auf einer MediData Box können bis zu fünf Netzanschlüsse betrieben werden.  

Sie wird leihweise zur Verfügung gestellt und bleibt Eigentum von MediData.

Bei Fragen kontaktieren Sie uns unter  

Telefon: +41 41 368 23 23 oder E-Mail: sales@medidata.ch

Die wichtigsten  
Informationen zum
neuen MediData-Netz.

Elektronischer Versand der Leistungsabrechnungen direkt aus Ihrer Praxissoftware an  

Versicherer, Trustcenter und Patienten. 

Im Netzanschluss-Abonnement sind 500 Rechnungen pro Monat an Versicherer inbe- 

griffen. Ab 501 Rechnungen wird 1 Rp pro Rechnung verrechnet.



Im heutigen, digitalisierten Gesundheitswesen werden die Anforderungen an  

Sicherheit und Datenschutz immer komplexer.  

Damit Sie Ihre heiklen Patientendaten angemessen schützen können, haben  

wir eine komplett neue Infrastruktur aufgebaut: das MediData-Netz. 

Ein State-of-the-Art-Netzwerk nach neusten Sicherheitsstandards und mit 

hervorragender Übertragungskapazität. 

• Validierung der zu übertragenden Daten 

• Durchgehende Verschlüsselung der übertragenen Daten 

• Gesicherte Übermittlung der Daten 

• Automatisierte Sicherheits-Updates 

• Zertifiziert nach ISO 27001 und VDSZ 

• Automatische Aktualisierung der Versichererlisten 

• Das Einlesen der Zertifikate entfällt dank automatisierten Updates 

• Zuverlässige Datenübertragung auch nach Netzunterbrüchen (Offline-Fähigkeit) 

•  Sicherer, komfortabler Zugriff im Kundenportal auf optionale Dienstleistungen  

wie Rechnungsdruck, Inkasso usw.

•  Dokumentation sämtlicher Übermittlungen zu Kontrollzwecken; im Kunden-

portal online abrufbar

Maximal sicher, maximal effizient

Weshalb das MediData-Netz?

Melden Sie sich unter www.medidata.ch/anmeldung für das MediData-Netz an.  

Sie erhalten von uns die MediData Box, die einen hochsicheren Zugang zum MediData-

Netz ermöglicht. Sie schliessen die MediData Box einfach ans Internet in Ihrer Praxis an 

und aktivieren den Zugang zum MediData-Netz im Kundenportal.

Wie läuft die Umstellung von MediPort auf das MediData-Netz?
Bei der Installation des MediData-Netzes können Kosten seitens der Software- und 

Hardware-Anbieter anfallen.

* Netzanschluss Basic bis 31.10.2021 kostenlos, ab 01.11.2021 monatlich CHF 5.00 

Netzanschluss Enterprise kein Einführungsangebot

Information für bestehende Kunden: Ablösung von MediPort

Das neue MediData-Netz löst den bisherigen MediPort ab. MediPort ist mittlerweile über  

15 Jahre alt und kann nicht mehr ausreichend für die in Zukunft gestellten Sicherheits-

anforderungen aufgerüstet werden. Damit Sie weiterhin Ihre Leistungsabrechnungen  

und Dokumente über MediData versenden können, müssen Sie von MediPort auf das  

neue MediData-Netz umstellen.

Wann erfolgt die Ablösung des MediPort durch das MediData-Netz?

Ihre Praxis-Software muss für den Anschluss an das topmoderne MediData-Netz 

vorbereitet werden. Sobald Ihr Software-Anbieter diese Aktualisierung fertiggestellt  

hat, können Sie auf das MediData-Netz wechseln. Die Umstellung muss bis spätestens 

Ende Oktober 2021 vollzogen sein; zu diesem Zeitpunkt wird MediPort ausser Betrieb 

gestellt. Wir empfehlen Ihnen, die Umstellung sicherheitshalber so rasch wie möglich 

vorzunehmen, sobald Ihr Softwareanbieter bereit ist.

Preise

Wählen Sie den Netzanschluss über die MediData Box oder über die Virtual Appliance.

ABONNEMENT  

(Preise exklusive MWST)

NETZANSCHLUSS  
BASIC

NETZANSCHLUSS  
ENTERPRISE

Healthcare  
Professional  
im Bereich

Arzt, Chiropraktor, Zahnarzt,  
Apotheke, Physiotherapeut,  
Ergotherapeut, Logopädie,   

Psychotherapeut, Hebamme,  
Orthopädie, Röntgeninstitut, 

Heim, Spitex

Labor, Spital

Netzanschluss  
über 

MediData Box,  
Virtual Appliance oder  
via Netzwerkpartner

MediData Box,  
Virtual Appliance oder 
 via Netzwerkpartner

Kosten pro Monat
 ( je Teilnehmer)

CHF 5.00* CHF 50.00

 


